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Enunciado

O problema da fofoca é também conhecido como o “problema do telefone”,
e o0 correspondente problema para grafos orientados é chamado “problema
do telégrafo”. Como uma funcao de n, determine o menor nimero de
transmissdes unidirecionais entre n pessoas sabendo que cada pessoa
possui um meio de transmissao para todos os outros. (Harary-
Schwenk[1974])

Resolucao:

O problema do telégrafo trata-se do compartilhamento de uma
informagdo M entre n pessoas. Inicialmente a informacao M estd dividida
entre n pessoas, de tal forma que cada uma possui parte da informacao M
gue cada uma das demais pessoas nao conhecem. O objetivo final é que
todos tenham conhecimento completo da informacao M, utilizando para isso
0 menor numero de transmissdes possiveis, sabendo que estas sdo
unidirecionais.

Ao se realizar as transmissGes para atingir o objetivo, havera
necessariamente um momento quando a informagao M estara
completamente reunida em uma pessoa X, sendo ela a Unica que possui
toda a informacao. Isto sempre ocorrerd, e para que ocorra, sdo necessarias
pelo menos n-1 transmissdes, uma de cada pessoa que nao seja X.

Uma vez que a informacdo M estd completa em apenas uma pessoa,
sabe-se que existem n-1 pessoas sem alguma parte da informacao M. Entao
precisa-se de mais n-1 transmissdes para que cada uma destas pessoas
receba a informacao que falta.

Portanto, o menor nimero de transmissdes necessarias para resolver
o “problema do telégrafo” é 2*(n-1) = 2n-2.

Para atingir este nUmero de transmissdes basta escolher uma pessoa
para receber a informacao de todas as outras n-1 pessoas, e logo apds isso,
esta pessoa ira enviar a informacdao completa para as n-1 pessoas,
totalizando 2n-2 transmissoes.
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